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. (xZ —r— 2)20
lim
z—2 (23 — 12z + 16)10

Reseni:
Rozlozte polynomy na soucin a pak teprve umocnéte.

(2 —z-2* . (@-2P@+D)®  (z4+1)0 320 3l0

li = = = = .
252 (28 — 122 + 16)10 295 [(z — 2)2]10(z + 4)10 o33 (z - 4)10 _ 610 210

™ -1

m
z—=1 g™ —1

?

kde m,n jsou piirozend ¢isla.
Reseni:
Sledujte vypocet. Uvédomte si, ze proménnou je z, nikoliv m, n, kterd jsou danymi

parametry. Opét by Slo pouZit PHospitalovo pravidlo.

™ —1 — (™ 4 2m 24 x4 1) I e o S S |

= lim (2 =1

lim

a=1 2t —1 =l (z—1)(@v "l +a2n 24+ .. 4z +1) aol g1 f g2 ¢ . 4tz 41

Jiné feSeni skytd fakt, ze
™ —1 1

lim = lim mz™ ™" =m,
z—=1 x—1 r—1

coz vime ze vzorct pro derivaci funkce ™, vlastné pocéitame derivaci této funkce
v bodé 1. Zndme-li tento vzorec, 1ze tento postup pouzit i pro m,n redlnd, riznd
od nuly.

Reseni:

Vytknutim dostaneme
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Reseni:
Vytknutim dostaneme

3 4
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9.
. V1i+2x-3
lim
Reseni:

Rozsifenim dostaneme

. VI4+2z-3 . V1422 -3x+2/1+22+3
lim ————— = lim =
a=d T —2 a=d T2 JT+2/T¥22x+3

_hm1+2z-9 Vz+2 _hm2(3:—4) VI +2 ~ lim 2 V+2 o 2+2
24 x—4 JI+2x+3 294 z—4 T+22+3 o34 /1+224+3  3+3
10.
I Vr—+ya++Vzr—a
xl—r>rtlz 12 — g2 ’
kde a >0
Resent:
Upravou dostaneme
. Vr—ya+r—a VZ—Va++Vz—a
lim = lim - lim =
z—a 12 _ g2 z—a /T +a z—a v —a
— 1 1 - 1
= L lim\/_ \/E—I—l = + lim\/_ \/5_
Vv2a [z7e Jx—a v2a V2a e y/r—a Vv 2a,
nebot
r VI —+/a y Vi—+/a x+/a i £ 8 1
111 = l1im . —
g=a Jr—a o Jr—a Jrt+a z=a/z—a JT++a
—im¥Eme L 01
oo 1 vz+va 1 2a
11.
! Yr—6+2
rz——2 373-|-8
Resenf:
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13.

Upravou dostaneme

o V642 Ve—6+2  Y(z-62-2Vz-6+4
o2 2348 woa (24 2)(2? — 22 + 4) " Ym-62—2¥z-6+4

rz—6+4+8 1
= lim =
== 2(x+2)(w2—2w+4) Sx—62—2Yz—6+4
. 1 1 1 1
T o4 (z—6 2,/—;5_ 614 12 41414 144

lim ( T+ m+\/§—m>

Z~¥-4-00

Reseni:

Potitejme

li_)m( x+\/:c+\/5—\/§>=li_)m rtvzHvroz
= T+ VT VI VT

= lim /ot Ve =
TV Vet Ve Ve

vytknutim /z v Citateli i jmenovateli a kracenim dostaneme

1
T T T T T
ReSeni:

V ptikladu je dobré provést substituci % = y. Pritom je dilezité, Ze puvodni
limita je jednostrannd, totiz ze x — 0+, a proto y = % — +oo. Plati tedy:

1 1 1 1 1 1
I LIINY SN SN Y ~ 1 / \/ Y
0 ac+ x+ z z x+f y—iToo(\/y+ v+ V- y+vy




14.

Klasicky rozsifujeme.

1 1 1
T z+ syt . \/

|i—
_|_

8|~
+
Pyl =
+

1
T
z—>0+ _x—->0+
. /14 1_ ‘/l i
xT T T T IL‘ T +

Vytknutim /1/z v Citateli i jmenovateli a zkrdcenim dostaneme

i V1itvVz4+ 14z 2

0
T 1 BV \/——x+—

lim z'/3 {(I +1)%3 — (& — 1)2/3]

T——+00

ResSeni:

Pocitejme. Pokud vam vadi zdpis odmocnin pomoci raciondlnich exponentt,
prepiste si jej.
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2 2
- 1/3 2/3_(,_1)2/3 = 1 1/3. (z+1)"—(=z-1) _
Jm @ Pl ) =)™ = i e S a2 128 1 (5 = 1)1
4z - /3
= lim =
% G B+ (@ + 1R 1P 1 (a1
. 4 4 4
= lim _

shoo (14 1)B+ (1+ L2B1— 1AL (1-1)B  T+1+1 3



